
長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

◆　性別
　
調
査
数

男
性

女
性

　
無
回
答

325 152 173      -
100.0 46.8 53.2      -

◆　年齢
　
調
査
数

6
5
～

6
9
歳

7
0
～

7
4
歳

7
5
～

7
9
歳

8
0
～

8
4
歳

8
5
歳
以
上

　
無
回
答

325 102 66 64 51 38 4
100.0 31.4 20.3 19.7 15.7 11.7 1.2

◆　記入者
　
調
査
数

あ
て
名
ご
本
人
が
記
入

ご
家
族
が
記
入

そ
の
他

　
無
回
答

325 239 26      - 60
100.0 73.5 8.0      - 18.5

1/28 【単集】属性



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問１　家族構成
　
調
査
数

一
人
暮
ら
し

夫
婦
２
人
暮
ら
し
（

配
偶
者
6
5
歳

以
上
）

夫
婦
２
人
暮
ら
し
（

配
偶
者
6
4
歳

以
下
）

息
子
と
の
２
世
帯

娘
と
の
２
世
帯

そ
の
他

　
無
回
答

325 43 84 14 71 30 71 12
100.0 13.2 25.8 4.3 21.8 9.2 21.8 3.7

問１　家族構成（５択）
　
調
査
数

一
人
暮
ら
し

夫
婦
２
人
暮
ら
し
（

配
偶
者
6
5
歳

以
上
）

夫
婦
２
人
暮
ら
し
（

配
偶
者
6
4
歳

以
下
）

子
ど
も
と
の
２
世
帯

そ
の
他

　
無
回
答

325 43 84 14 101 71 12
100.0 13.2 25.8 4.3 31.1 21.8 3.7

問２　（同居以外で）おおよそ30分以内に駆けつけてくれる親族  
　
調
査
数

子 孫 兄
弟
・
姉
妹

そ
の
他
の
親
族

近
く
に
住
む
親
族
は
い
な
い

　
無
回
答

325 168 23 75 87 39 13
100.0 51.7 7.1 23.1 26.8 12.0 4.0

問３　近所付き合いの程度
　
調
査
数

常
に
自
宅
に
様
子
を
見
に
き
て
く
れ

る
（

電
話
を
く
れ
る
）

人
が
い
る

お
互
い
に
訪
問
し
合
う
人
が
い
る

困
っ

た
時
に
気
軽
に
頼
め
る
人
が
い

る あ
い
さ
つ
、

立
ち
話
を
す
る
程
度
の

人
が
い
る

つ
き
合
い
は
な
い

　
無
回
答

325 36 82 105 92 3 7
100.0 11.1 25.2 32.3 28.3 0.9 2.2

2/28 【単集】問１～問３



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問４　普段の生活で介護・介助を必要としているか  
　
調
査
数

介
護
・
介
助
は
必
要
な
い

何
ら
か
の
介
護
・
介
助
は
必
要
だ

が
、

現
在
は
受
け
て
い
な
い

現
在
、

何
ら
か
の
介
護
・
介
助
を
受
け
て

い
る
（

介
護
認
定
を
受
け
ず
に
家
族
な
ど

の
介
護
を
受
け
て
い
る
場
合
も
含
む
）

　
無
回
答

325 270 25 12 18
100.0 83.1 7.7 3.7 5.5

問４-１　介護・介助が必要になった主な原因
　
調
査
数

脳
卒
中
（

脳
出
血
・
脳
梗
塞
等
）

心
臓
病

が
ん
（

悪
性
新
生
物
）

呼
吸
器
の
病
気
（

肺
気
腫
･
 
肺
炎

等
）

関
節
の
病
気
（

リ
ウ
マ
チ
等
）

認
知
症
（

ア
ル
ツ
ハ
イ
マ
ー

病
等
）

パ
ー

キ
ン
ソ
ン
病

糖
尿
病

腎
疾
患
（

透
析
）

視
覚
・
聴
覚
障
害

骨
折
・
転
倒

脊
椎
・
脊
髄
損
傷

高
齢
に
よ
る
衰
弱

そ
の
他

37 3 4 4 3 5 3 1 3 1 4 5 1 12 3
100.0 8.1 10.8 10.8 8.1 13.5 8.1 2.7 8.1 2.7 10.8 13.5 2.7 32.4 8.1

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

3 6
8.1 16.2

問４-２　主な介護・介助者
　
調
査
数

配
偶
者
（

夫
・
妻
）

息
子

娘 子
の
配
偶
者

孫 兄
弟
・
姉
妹

介
護
サ
ー

ビ
ス
の
ヘ
ル
パ
ー

そ
の
他

　
無
回
答

37 14 6 3 2      - 1 1 2 8
100.0 37.8 16.2 8.1 5.4      - 2.7 2.7 5.4 21.6

3/28 【単集】問４～問４-２



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問５　経済的にみた現在の暮らしの状況
　
調
査
数

大
変
苦
し
い

や
や
苦
し
い

ふ
つ
う

や
や
ゆ
と
り
が
あ
る

大
変
ゆ
と
り
が
あ
る

　
無
回
答

325 17 54 232 11 3 8
100.0 5.2 16.6 71.4 3.4 0.9 2.5

問６　住まいの種類
　
調
査
数

持
家
（

一
戸
建
て
）

持
家
（

集
合
住
宅
）

公
営
賃
貸
住
宅

民
営
賃
貸
住
宅
（

一
戸
建
て
）

民
営
賃
貸
住
宅
（

集
合
住
宅
）

借
家

そ
の
他

　
無
回
答

325 303 2 5 1 1 2 2 9
100.0 93.2 0.6 1.5 0.3 0.3 0.6 0.6 2.8

4/28 【単集】問５～問６



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問７①　階段を手すりや壁をつたわらずに昇っているか    
　
調
査
数

で
き
る
し
、

し
て
い
る

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い

　
無
回
答

325 199 60 53 13
100.0 61.2 18.5 16.3 4.0

問７②　椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっているか    
　
調
査
数

で
き
る
し
、

し
て
い
る

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い

　
無
回
答

325 238 36 37 14
100.0 73.2 11.1 11.4 4.3

問７③　15分位続けて歩いているか    問７④　過去１年間に転んだ経験があるか    
　
調
査
数

で
き
る
し
、

し
て
い
る

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

何
度
も
あ
る

１
度
あ
る

な
い

　
無
回
答

325 205 74 37 9 325 31 62 221 11
100.0 63.1 22.8 11.4 2.8 100.0 9.5 19.1 68.0 3.4

問７⑤　転倒に対する不安は大きいか  問７⑥　週に１回以上は外出しているか
　
調
査
数

と
て
も
不
安

や
や
不
安
で
あ
る

あ
ま
り
不
安
で
な
い

不
安
で
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

ほ
と
ん
ど
外
出
し
な
い

週
１
回

週
２
～

４
回

週
５
回
以
上

　
無
回
答

325 42 108 92 74 9 325 19 39 161 95 11
100.0 12.9 33.2 28.3 22.8 2.8 100.0 5.8 12.0 49.5 29.2 3.4

5/28 【単集】問７①～問７⑥



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問７⑦　昨年と比べて外出の回数が減っているか    
　
調
査
数

と
て
も
減
っ

て
い
る

減
っ

て
い
る

あ
ま
り
減
っ

て
い
な
い

減
っ

て
い
な
い

　
無
回
答

325 9 44 105 154 13
100.0 2.8 13.5 32.3 47.4 4.0

問７⑧　外出を控えているか    
　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

325 49 258 18
100.0 15.1 79.4 5.5

問７⑧-１　外出を控えている理由
　
調
査
数

病
気

障
害
（

脳
卒
中
の
後
遺
症
な
ど
）

足
腰
な
ど
の
痛
み

ト
イ
レ
の
心
配
（

失
禁
な
ど
）

耳
の
障
害
（

聞
こ
え
の
問
題
な
ど
）

目
の
障
害

外
で
の
楽
し
み
が
な
い

経
済
的
に
出
ら
れ
な
い

交
通
手
段
が
な
い

そ
の
他

　
無
回
答

49 5 2 31 8 4 4 5 7 16 6      -
100.0 10.2 4.1 63.3 16.3 8.2 8.2 10.2 14.3 32.7 12.2      -

問７⑨　外出する際の移動手段
　
調
査
数

徒
歩

自
転
車

バ
イ
ク

自
動
車
（

自
分
で
運
転
）

自
動
車
（

人
に
乗
せ
て
も
ら
う
）

電
車

路
線
バ
ス

病
院
や
施
設
の
車
両

車
い
す

電
動
車
い
す
（

カ
ー

ト
）

歩
行
器
・
シ
ル
バ
ー

カ
ー

タ
ク
シ
ー

そ
の
他

　
無
回
答

325 139 65 15 210 64 28 32 4 1 4 5 21 8 12
100.0 42.8 20.0 4.6 64.6 19.7 8.6 9.8 1.2 0.3 1.2 1.5 6.5 2.5 3.7

6/28 【単集】問７⑦～問７⑨



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問８①　ＢＭＩ（身長・体重から算出） 問８②　６カ月間で２～３kg以上の体重減少があったか    
　
調
査
数

や
せ

標
準

肥
満

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

325 20 225 58 22 325 27 285 13
100.0 6.2 69.2 17.8 6.8 100.0 8.3 87.7 4.0

問８③　半年前に比べて固いものが食べにくくなったか    問８④　お茶や汁物等でむせることがあるか  
　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

325 70 244 11 325 61 255 9
100.0 21.5 75.1 3.4 100.0 18.8 78.5 2.8

問８⑤　口の渇きが気になるか  問８⑥　歯磨き（人にやってもらう場合も含む）を毎日しているか
　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

325 76 240 9 325 284 30 11
100.0 23.4 73.8 2.8 100.0 87.4 9.2 3.4

問８⑦　歯の数と入れ歯の利用状況 問８⑧　噛み合わせは良いか    
　
調
査
数

自
分
の
歯
は
2
0
本
以
上
、

か
つ
入

れ
歯
を
利
用

自
分
の
歯
は
2
0
本
以
上
、

入
れ
歯

を
利
用
な
し

自
分
の
歯
は
1
9
本
以
下
、

か
つ
入

れ
歯
を
利
用

自
分
の
歯
は
1
9
本
以
下
、

入
れ
歯

を
利
用
な
し

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

325 60 75 132 26 32 325 248 54 23
100.0 18.5 23.1 40.6 8.0 9.8 100.0 76.3 16.6 7.1

7/28 【単集】問８①～問８⑧



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問８⑨　毎日入れ歯の手入れをしているか    
　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

192 170 7 15
100.0 88.5 3.6 7.8

問９　誰かと食事をともにする頻度
　
調
査
数

毎
日
あ
る

週
に
何
度
か
あ
る

月
に
何
度
か
あ
る

年
に
何
度
か
あ
る

ほ
と
ん
ど
な
い

　
無
回
答

325 183 20 40 51 21 10
100.0 56.3 6.2 12.3 15.7 6.5 3.1

問10①　物忘れが多いと感じるか 問10②　自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしているか
　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

325 141 175 9 325 301 17 7
100.0 43.4 53.8 2.8 100.0 92.6 5.2 2.2

問10③　今日が何月何日かわからない時があるか    
　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

325 75 241 9
100.0 23.1 74.2 2.8

8/28 【単集】問８⑨～問10③



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問11①　バスや電車で一人で外出しているか（自家用車でも可）  問11②　自分で食品・日用品の買物をしているか    
　
調
査
数

で
き
る
し
、

し
て
い
る

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

で
き
る
し
、

し
て
い
る

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い

　
無
回
答

325 268 33 18 6 325 261 47 11 6
100.0 82.5 10.2 5.5 1.8 100.0 80.3 14.5 3.4 1.8

問11③　自分で食事の用意をしているか 問11④　自分で請求書の支払いをしているか  
　
調
査
数

で
き
る
し
、

し
て
い
る

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

で
き
る
し
、

し
て
い
る

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い

　
無
回
答

325 222 74 21 8 325 263 41 15 6
100.0 68.3 22.8 6.5 2.5 100.0 80.9 12.6 4.6 1.8

問11⑤　預貯金の出し入れをしているか
　
調
査
数

で
き
る
し
、

し
て
い
る

で
き
る
け
ど
し
て
い
な
い

で
き
な
い

　
無
回
答

325 261 42 16 6
100.0 80.3 12.9 4.9 1.8

9/28 【単集】問11①～問11⑤



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問12①　年金などの書類（役所や病院などに出す書類）が書けるか
　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

325 288 29 8
100.0 88.6 8.9 2.5

問12②　新聞を読んでいるか    問12③　本や雑誌を読んでいるか
　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

325 287 31 7 325 245 72 8
100.0 88.3 9.5 2.2 100.0 75.4 22.2 2.5

問12④　健康についての記事や番組に関心があるか  問12⑤　友人の家を訪ねているか
　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

325 291 27 7 325 209 109 7
100.0 89.5 8.3 2.2 100.0 64.3 33.5 2.2

問12⑥　家族や友人の相談にのっているか    問12⑦　病人を見舞うことはできるか  
　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

325 264 47 14 325 297 20 8
100.0 81.2 14.5 4.3 100.0 91.4 6.2 2.5

10/28 【単集】問12①～問12⑦



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問12⑧　若い人に自分から話しかけることがあるか  
　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

325 258 59 8
100.0 79.4 18.2 2.5

問12⑨　趣味はあるか    
　
調
査
数

趣
味
あ
り

思
い
つ
か
な
い

　
無
回
答

325 212 84 29
100.0 65.2 25.8 8.9

問12⑩　生きがいはあるか
　
調
査
数

生
き
が
い
あ
り

思
い
つ
か
な
い

　
無
回
答

325 197 87 41
100.0 60.6 26.8 12.6

11/28 【単集】問12⑧～問12⑩



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問13　参加頻度①ボランティアのグループ
　
調
査
数

週
４
回
以
上

週
２
～

３
回

週
１
回

月
１
～

３
回

年
に
数
回

参
加
し
て
い
な
い

　
無
回
答

325 2 5 3 17 44 220 34
100.0 0.6 1.5 0.9 5.2 13.5 67.7 10.5

問13　参加頻度②運動やスポーツ関係のグループやクラブ  
　
調
査
数

週
４
回
以
上

週
２
～

３
回

週
１
回

月
１
～

３
回

年
に
数
回

参
加
し
て
い
な
い

　
無
回
答

325 6 8 9 15 27 222 38
100.0 1.8 2.5 2.8 4.6 8.3 68.3 11.7

問13　参加頻度③趣味関係のグループ
　
調
査
数

週
４
回
以
上

週
２
～

３
回

週
１
回

月
１
～

３
回

年
に
数
回

参
加
し
て
い
な
い

　
無
回
答

325 7 6 14 42 35 187 34
100.0 2.2 1.8 4.3 12.9 10.8 57.5 10.5

問13　参加頻度④学習・教養サークル
　
調
査
数

週
４
回
以
上

週
２
～

３
回

週
１
回

月
１
～

３
回

年
に
数
回

参
加
し
て
い
な
い

　
無
回
答

325 3 3 3 12 25 237 42
100.0 0.9 0.9 0.9 3.7 7.7 72.9 12.9

12/28 【単集】問13①～問13④



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問13　参加頻度⑤老人クラブ
　
調
査
数

週
４
回
以
上

週
２
～

３
回

週
１
回

月
１
～

３
回

年
に
数
回

参
加
し
て
い
な
い

　
無
回
答

325 1 2      - 14 24 246 38
100.0 0.3 0.6      - 4.3 7.4 75.7 11.7

問13　参加頻度⑥町内会・自治会
　
調
査
数

週
４
回
以
上

週
２
～

３
回

週
１
回

月
１
～

３
回

年
に
数
回

参
加
し
て
い
な
い

　
無
回
答

325 1 1 4 19 88 167 45
100.0 0.3 0.3 1.2 5.8 27.1 51.4 13.8

問13　参加頻度⑦その他の団体や会
　
調
査
数

週
４
回
以
上

週
２
～

３
回

週
１
回

月
１
～

３
回

年
に
数
回

参
加
し
て
い
な
い

　
無
回
答

325 1 4 1 20 52 173 74
100.0 0.3 1.2 0.3 6.2 16.0 53.2 22.8

13/28 【単集】問13⑤～問13⑦



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問14　参加頻度①見守りが必要な高齢者を支援する活動    
　
調
査
数

週
４
回
以
上

週
２
～

３
回

週
１
回

月
１
～

３
回

年
に
数
回

し
て
い
な
い

　
無
回
答

325 3 3 1 11 11 251 45
100.0 0.9 0.9 0.3 3.4 3.4 77.2 13.8

問14　参加頻度②介護が必要な高齢者を支援する活動
　
調
査
数

週
４
回
以
上

週
２
～

３
回

週
１
回

月
１
～

３
回

年
に
数
回

し
て
い
な
い

　
無
回
答

325 3 1 1 4 13 257 46
100.0 0.9 0.3 0.3 1.2 4.0 79.1 14.2

問14　参加頻度③子どもを育てている親を支援する活動    
　
調
査
数

週
４
回
以
上

週
２
～

３
回

週
１
回

月
１
～

３
回

年
に
数
回

し
て
い
な
い

　
無
回
答

325 2 1      - 6 14 251 51
100.0 0.6 0.3      - 1.8 4.3 77.2 15.7

問14　参加頻度④地域の生活環境の改善（美化）活動
　
調
査
数

週
４
回
以
上

週
２
～

３
回

週
１
回

月
１
～

３
回

年
に
数
回

し
て
い
な
い

　
無
回
答

325 2      -      - 3 62 209 49
100.0 0.6      -      - 0.9 19.1 64.3 15.1

14/28 【単集】問14①～問14④



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問14　参加頻度⑤収入のある仕事
　
調
査
数

週
４
回
以
上

週
２
～

３
回

週
１
回

月
１
～

３
回

年
に
数
回

し
て
い
な
い

　
無
回
答

325 61 19 4 2 24 168 47
100.0 18.8 5.8 1.2 0.6 7.4 51.7 14.5

問15　いきいきした地域づくりへの参加意向（参加者として）    
　
調
査
数

是
非
参
加
し
た
い

参
加
し
て
も
よ
い

参
加
し
た
く
な
い

　
無
回
答

325 15 170 111 29
100.0 4.6 52.3 34.2 8.9

問16　いきいきした地域づくりへの参加意向（企画・運営（お世話役）として）
　
調
査
数

是
非
参
加
し
た
い

参
加
し
て
も
よ
い

参
加
し
た
く
な
い

　
無
回
答

325 3 98 193 31
100.0 0.9 30.2 59.4 9.5

問17　参加したい活動
　
調
査
数

働
く
こ
と

学
習
や
教
養
を
高
め
る
た
め
の
活
動

ス
ポ
ー

ツ
や
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
活

動 趣
味
、

娯
楽
活
動

老
人
ク
ラ
ブ
活
動

町
内
会
、

自
治
会
活
動

地
域
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

サ
ー

ク
ル
・
自
主
グ
ル
ー

プ
に
よ
る

活
動

自
分
の
知
識
や
技
術
を
生
か
し
た
活

動 若
い
世
代
と
の
交
流
（

学
校
訪
問
な

ど
）

そ
の
他

特
に
な
い

　
無
回
答

325 59 36 54 95 23 17 24 21 41 6 4 82 43
100.0 18.2 11.1 16.6 29.2 7.1 5.2 7.4 6.5 12.6 1.8 1.2 25.2 13.2

15/28 【単集】問14⑤～問17



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問18①　自分の心配事や愚痴を聞いてくれる人
　
調
査
数

配
偶
者

同
居
の
子
ど
も

別
居
の
子
ど
も

兄
弟
姉
妹
･
親
戚
･
親
･
孫

近
隣
の
人

友
人

そ
の
他

い
な
い

　
無
回
答

325 168 88 104 99 53 108 3 14 16
100.0 51.7 27.1 32.0 30.5 16.3 33.2 0.9 4.3 4.9

問18②　自分が心配事や愚痴を聞いてあげる人
　
調
査
数

配
偶
者

同
居
の
子
ど
も

別
居
の
子
ど
も

兄
弟
姉
妹
･
親
戚
･
親
･
孫

近
隣
の
人

友
人

そ
の
他

い
な
い

　
無
回
答

325 156 79 110 114 62 114 4 17 22
100.0 48.0 24.3 33.8 35.1 19.1 35.1 1.2 5.2 6.8

問18③　病気で数日間寝込んだ時に、自分の看病や世話をしてくれる人  
　
調
査
数

配
偶
者

同
居
の
子
ど
も

別
居
の
子
ど
も

兄
弟
姉
妹
･
親
戚
･
親
･
孫

近
隣
の
人

友
人

そ
の
他

い
な
い

　
無
回
答

325 194 108 91 52 10 13 3 11 16
100.0 59.7 33.2 28.0 16.0 3.1 4.0 0.9 3.4 4.9

問18④　病気で数日間寝込んだ時に、自分が看病や世話をしてあげる人  
　
調
査
数

配
偶
者

同
居
の
子
ど
も

別
居
の
子
ど
も

兄
弟
姉
妹
･
親
戚
･
親
･
孫

近
隣
の
人

友
人

そ
の
他

い
な
い

　
無
回
答

325 202 108 82 79 12 18 1 12 31
100.0 62.2 33.2 25.2 24.3 3.7 5.5 0.3 3.7 9.5

16/28 【単集】問18①～問18④



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問19　家族や友人・知人以外で、何かあったときに相談する相手  
　
調
査
数

自
治
会
・
町
内
会
・
老
人
ク
ラ
ブ

社
会
福
祉
協
議
会
・
民
生
委
員

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

医
師
・
歯
科
医
師
・
看
護
師

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

・
役
所
・

役
場

そ
の
他

い
な
い

　
無
回
答

325 10 97 20 95 62 15 73 42
100.0 3.1 29.8 6.2 29.2 19.1 4.6 22.5 12.9

問20　友人・知人と会う頻度
　
調
査
数

毎
日
あ
る

週
に
何
度
か
あ
る

月
に
何
度
か
あ
る

年
に
何
度
か
あ
る

ほ
と
ん
ど
な
い

　
無
回
答

325 28 93 91 70 26 17
100.0 8.6 28.6 28.0 21.5 8.0 5.2

問21　この１か月間に会った友人・知人の数  
　
調
査
数

０
人
（

い
な
い
）

１
～

２
人

３
～

５
人

６
～

９
人

1
0
人
以
上

　
無
回
答

325 12 61 85 48 104 15
100.0 3.7 18.8 26.2 14.8 32.0 4.6

問22　よく会う友人・知人
　
調
査
数

近
所
・
同
じ
地
域
の
人

幼
な
じ
み

学
生
時
代
の
友
人

仕
事
で
の
同
僚
・
元
同
僚

趣
味
や
関
心
が
同
じ
友
人

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
等
の
活
動
で
の
友
人

そ
の
他

い
な
い

　
無
回
答

325 221 50 54 97 87 14 18 7 15
100.0 68.0 15.4 16.6 29.8 26.8 4.3 5.5 2.2 4.6

17/28 【単集】問19～問22



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問23　日常生活上の支援が必要になったとき、地域の人にしてほしい支援
　
調
査
数

外
出
の
際
の
移
動
手
段

財
産
や
お
金
の
管
理

買
い
物

ご
み
出
し

庭
の
手
入
れ
・
草
取
り

掃
除
・
洗
濯
・
炊
事

家
の
中
の
作
業
（

家
具
の
移
動
、

電

球
の
取
替
等
）

ペ
ッ

ト
の
世
話

通
院
な
ど
の
付
き
添
い

急
病
な
ど
緊
急
時
の
手
助
け

災
害
時
の
手
助
け

安
否
確
認
等
の
定
期
的
な
声
か
け
・

見
守
り

雪
か
き

そ
の
他

325 116 8 83 54 68 59 22 14 51 134 117 58 137 7
100.0 35.7 2.5 25.5 16.6 20.9 18.2 6.8 4.3 15.7 41.2 36.0 17.8 42.2 2.2

特
に
な
い

　
無
回
答

43 28
13.2 8.6

問24　となり近所に、高齢や病気・障害等で困っている家庭があった場合、できる支援
　
調
査
数

外
出
の
際
の
移
動
手
段

財
産
や
お
金
の
管
理

買
い
物

ご
み
出
し

庭
の
手
入
れ
・
草
取
り

掃
除
・
洗
濯
・
炊
事

家
の
中
の
作
業
（

家
具
の
移
動
、

電

球
の
取
替
等
）

ペ
ッ

ト
の
世
話

通
院
な
ど
の
付
き
添
い

急
病
な
ど
緊
急
時
の
手
助
け

災
害
時
の
手
助
け

安
否
確
認
等
の
定
期
的
な
声
か
け
・

見
守
り

雪
か
き

そ
の
他

325 104 1 101 82 60 32 29 12 63 99 114 95 79 15
100.0 32.0 0.3 31.1 25.2 18.5 9.8 8.9 3.7 19.4 30.5 35.1 29.2 24.3 4.6

特
に
な
い

　
無
回
答

29 38
8.9 11.7

18/28 【単集】問23～問24



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問25　支援を行う場合、報酬や費用（実費） について 問26　現在の健康状態
　
調
査
数

一
定
の
報
酬
や
交
通
費
の
実
費
支
給

な
ど
が
あ
っ

た
方
が
よ
い

一
定
の
報
酬
が
あ
っ

た
方
が
よ
い

交
通
費
な
ど
実
費
の
支
給
や
昼
食
代

な
ど
は
あ
っ

た
方
が
よ
い

金
銭
的
な
報
酬
や
実
費
の
支
給
で
な
く
、

活
動
し
た
時
間
が
ポ
イ
ン
ト
等
と
し
て
蓄

積
さ
れ
、

自
分
が
必
要
と
な
っ

た
と
き
に

サ
ー

ビ
ス
と
し
て
還
元
さ
れ
る
の
が
よ
い

報
酬
も
実
費
の
支
給
も
必
要
な
い

そ
の
他

　
無
回
答

　
調
査
数

と
て
も
よ
い

ま
あ
よ
い

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

　
無
回
答

325 34 22 28 71 100 9 61 325 29 238 43 6 9
100.0 10.5 6.8 8.6 21.8 30.8 2.8 18.8 100.0 8.9 73.2 13.2 1.8 2.8

問27　幸福度
　
調
査
数

０
点
（

と
て
も
不
幸
）

１
点

２
点

３
点

４
点

５
点

６
点

７
点

８
点

９
点

1
0
点
（

と
て
も
幸
せ
）

　
無
回
答

 
 
平
 
 
均

325 1 2 3 8 10 64 31 48 66 27 45 20 7.00
100.0 0.3 0.6 0.9 2.5 3.1 19.7 9.5 14.8 20.3 8.3 13.8 6.2  

問28　この１か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがあったか
　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

325 95 216 14
100.0 29.2 66.5 4.3

問29　この１か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめない感じがよくあったか
　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

325 61 248 16
100.0 18.8 76.3 4.9

19/28 【単集】問25～問29



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問30　飲酒状況 問31　喫煙状況
　
調
査
数

ほ
ぼ
毎
日
飲
む

時
々
飲
む

ほ
と
ん
ど
飲
ま
な
い

も
と
も
と
飲
ま
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

ほ
ぼ
毎
日
吸
っ

て
い
る

時
々
吸
っ

て
い
る

吸
っ

て
い
た
が
や
め
た

も
と
も
と
吸
っ

て
い
な
い

　
無
回
答

325 95 51 84 91 4 325 25 5 79 211 5
100.0 29.2 15.7 25.8 28.0 1.2 100.0 7.7 1.5 24.3 64.9 1.5

問32　かかりつけ医の有無 問32　かかりつけ医の機関
　
調
査
数

い
る

い
な
い

　
無
回
答

　
調
査
数

病
院

診
療
所
（

医
院
、

ク
リ
ニ
ッ

ク
）

　
無
回
答

325 283 38 4 283 108 177 6
100.0 87.1 11.7 1.2 100.0 38.2 62.5 2.1

問33　現在治療中、または後遺症のある病気
　
調
査
数

高
血
圧

脳
卒
中
（

脳
出
血
･
脳
梗
塞
等
）

心
臓
病

糖
尿
病

高
脂
血
症
（

脂
質
異
常
）

呼
吸
器
の
病
気
（

肺
炎
や
気
管
支
炎

等
）

胃
腸
・
肝
臓
・
胆
の
う
の
病
気

腎
臓
・
前
立
腺
の
病
気

筋
骨
格
の
病
気
（

骨
粗
し
ょ

う
症
、

関
節
症
等
）

外
傷
（

転
倒
・
骨
折
等
）

が
ん
（

悪
性
新
生
物
）

血
液
・
免
疫
の
病
気

う
つ
病

認
知
症
（

ア
ル
ツ
ハ
イ
マ
ー

病
等
）

325 148 8 24 37 24 20 18 25 29 14 11 3 4 4
100.0 45.5 2.5 7.4 11.4 7.4 6.2 5.5 7.7 8.9 4.3 3.4 0.9 1.2 1.2

パ
ー

キ
ン
ソ
ン
病

目
の
病
気

耳
の
病
気

そ
の
他

な
い

　
無
回
答

2 56 17 32 41 17
0.6 17.2 5.2 9.8 12.6 5.2

20/28 【単集】問30～問33



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問34　通院・訪問診療（往診）の状況  
　
調
査
数

通
院
し
て
い
る

訪
問
診
療
（

往
診
）

を
受
け
て
い
る

い
い
え

　
無
回
答

325 252 5 55 16
100.0 77.5 1.5 16.9 4.9

問34-１　通院・訪問診療（往診）の頻度 問34-２　通院における介助（付き添い）の必要性の有無
　
調
査
数

週
１
回
以
上

月
２
～

３
回

月
１
回
程
度

２
か
月
に
１
回
程
度

３
か
月
に
１
回
程
度

　
無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

254 12 24 143 33 28 14 252 27 211 14
100.0 4.7 9.4 56.3 13.0 11.0 5.5 100.0 10.7 83.7 5.6

問35　介護予防への取り組み状況
　
調
査
数

意
識
し
て
取
り
組
ん
で
い
る

体
力
が
落
ち
て
き
た
ら
取
り
組
み
た

い も
う
少
し
歳
を
と
っ

て
か
ら
取
り
組

み
た
い

き
っ

か
け
が
あ
れ
ば
取
り
組
み
た
い

興
味
は
あ
る
が
、

具
体
的
な
取
り
組

み
方
が
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

興
味
・
関
心
は
特
に
な
い

　
無
回
答

325 81 45 19 46 55 8 45 26
100.0 24.9 13.8 5.8 14.2 16.9 2.5 13.8 8.0

21/28 【単集】問34～問35



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問36　今後参加してみたい介護予防事業
　
調
査
数

運
動
機
能
向
上
の
た
め
の
教
室
（

ス

ト
レ
ッ

チ
運
動
、

筋
力
向
上
ト
レ
ー

ニ
ン
グ
な
ど
）

栄
養
バ
ラ
ン
ス
よ
く
、

お
い
し
く
食

べ
る
た
め
の
教
室
や
調
理
実
習

お
茶
や
汁
物
で
む
せ
る
こ
と
を
防
ぐ

た
め
の
口
の
中
の
清
潔
保
持
や
顔
・

口
ま
わ
り
の
運
動

家
の
中
に
閉
じ
こ
も
ら
な
い
た
め

に
、

公
民
館
等
に
集
ま
っ

て
の
ゲ
ー

ム
や
会
食

認
知
症
に
な
る
こ
と
を
予
防
す
る
た

め
に
、

趣
味
活
動
や
ゲ
ー

ム
な
ど
を

行
う
教
室

う
つ
状
態
に
な
る
こ
と
を
予
防
す
る

た
め
の
教
室
や
保
健
師
な
ど
に
よ
る

ご
自
宅
へ
の
訪
問
ケ
ア

そ
の
他

参
加
し
て
み
た
い
こ
と
は
特
に
な
い

　
無
回
答

325 113 42 11 38 69 7 9 121 26
100.0 34.8 12.9 3.4 11.7 21.2 2.2 2.8 37.2 8.0

問36-１　参加してみたいことが特にない理由
　
調
査
数

普
段
か
ら
田
畑
等
に
出
て
農
作
業
を

し
て
い
る
の
で
、

改
め
て
介
護
予
防

事
業
に
参
加
し
な
く
て
も
よ
い
か
ら

ま
だ
元
気
な
の
で
、

す
ぐ
に
は
介
護

予
防
事
業
へ
参
加
し
な
く
て
も
大
丈

夫
だ
か
ら

介
護
予
防
事
業
に
出
掛
け
て
い
く
の

が
面
倒
だ
か
ら
（

送
迎
が
な
い
か

ら
）

介
護
予
防
事
業
に
参
加
す
る
こ
と
自

体
に
必
要
性
や
魅
力
を
感
じ
な
い
か

ら ス
ポ
ー

ツ
ジ
ム
な
ど
の
民
間
の
健
康

づ
く
り
活
動
に
参
加
し
て
い
る
か
ら

そ
の
他

　
無
回
答

121 62 51 13 5 3 12 3
100.0 51.2 42.1 10.7 4.1 2.5 9.9 2.5

問37　健康について知りたいこと
　
調
査
数

が
ん
や
高
血
圧
な
ど
の
生
活
習
慣
病

に
な
ら
な
い
た
め
の
工
夫
に
つ
い
て

健
康
診
断
・
各
種
検
診
の
内
容
や
受

け
方
な
ど
に
つ
い
て

望
ま
し
い
食
生
活
に
つ
い
て

運
動
の
方
法
に
つ
い
て

寝
た
き
り
の
予
防
に
つ
い
て

歯
の
健
康
に
つ
い
て

認
知
症
の
予
防
に
つ
い
て

う
つ
病
の
予
防
に
つ
い
て

そ
の
他

　
無
回
答

325 116 40 56 54 69 22 127 17 15 53
100.0 35.7 12.3 17.2 16.6 21.2 6.8 39.1 5.2 4.6 16.3

22/28 【単集】問36～問37



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問38　普段から健康や介護予防のために気をつけていること
　
調
査
数

栄
養
バ
ラ
ン
ス
や
か
む
回
数
に
気
を

つ
け
て
食
事
を
し
て
い
る

口
の
中
を
清
潔
に
し
て
い
る
（

歯
み

が
き
、

う
が
い
な
ど
）

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ
や
体
操
な
ど
、

定
期

的
に
運
動
を
し
て
い
る

規
則
的
な
生
活
を
心
が
け
て
い
る

（

夜
更
か
し
を
し
な
い
な
ど
）

た
ば
こ
を
や
め
た

お
酒
を
飲
み
す
ぎ
な
い

認
知
症
の
予
防
に
取
り
組
ん
で
い
る

社
会
活
動
（

地
域
の
会
や
グ
ル
ー

プ

で
の
活
動
）

に
参
加
し
て
い
る

野
菜
作
り
な
ど
農
作
業
を
し
て
い
る

定
期
的
に
健
康
診
断
を
受
け
て
い
る

か
か
り
つ
け
の
医
師
（

主
治
医
）

に

定
期
的
に
診
て
も
ら
っ

て
い
る

気
持
ち
を
で
き
る
限
り
明
る
く
保
つ

休
養
や
睡
眠
を
十
分
に
と
っ

て
い
る

そ
の
他

325 113 148 87 103 32 40 14 27 162 108 159 82 122 6
100.0 34.8 45.5 26.8 31.7 9.8 12.3 4.3 8.3 49.8 33.2 48.9 25.2 37.5 1.8

特
に
な
い

　
無
回
答

12 16
3.7 4.9

問38-１　取り組むこととなった主なきっかけ
　
調
査
数

家
族
の
ア
ド
バ
イ
ス
や
一
言

知
人
や
友
人
か
ら
の
ア
ド
バ
イ
ス
や

一
言

医
師
等
の
専
門
家
か
ら
の
指
導
や
助

言 具
体
的
に
症
状
が
現
れ
た
の
で

検
査
の
結
果
（

数
字
な
ど
）

が
気
に

な
っ

て

マ
ス
コ
ミ
の
情
報
か
ら
自
分
で
判
断

し
て

そ
の
他

　
無
回
答

267 49 36 79 23 49 67 28 60
100.0 18.4 13.5 29.6 8.6 18.4 25.1 10.5 22.5

23/28 【単集】問38～問38-１



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問39　あなたに介護が必要となった場合、介護を受けたい場所    
　
調
査
数

で
き
る
か
ぎ
り
自
宅
に
住
み
な
が
ら

介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス
を
受
け
て
生
活

し
た
い

自
宅
以
外
の
「

介
護
施
設
」

や
「

高

齢
者
向
け
の
住
ま
い
」

に
入
所
（

入

居
）

し
て
生
活
し
た
い

今
の
と
こ
ろ
、

よ
く
わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

325 127 54 134 10
100.0 39.1 16.6 41.2 3.1

問39-１　自宅で介護保険サービスを利用したい理由
　
調
査
数

住
み
慣
れ
た
自
宅
で
生
活
を
続
け
た

い
か
ら

施
設
で
他
人
の
世
話
に
な
る
の
は
い

や
だ
か
ら

他
人
と
の
共
同
生
活
は
し
た
く
な
い

か
ら

施
設
に
入
る
だ
け
の
金
銭
的
余
裕
が

な
い
か
ら

施
設
で
は
自
由
な
生
活
が
で
き
な
い

か
ら

在
宅
で
十
分
な
介
護
が
受
け
ら
れ
る

と
思
う
か
ら

そ
の
他

　
無
回
答

127 99 12 6 21 17 18 2 21
100.0 78.0 9.4 4.7 16.5 13.4 14.2 1.6 16.5

問39-２　自宅で利用したい介護保険サービス
　
調
査
数

家
族
に
よ
る
介
護
を
中
心
と
し
、

ホ
ー

ム

ヘ
ル
パ
ー
、

デ
イ
サ
ー

ビ
ス
な
ど
の
介
護

保
険
制
度
の
サ
ー

ビ
ス
も
利
用
し
た
い

ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー
、

デ
イ
サ
ー

ビ
ス
な
ど

の
介
護
保
険
制
度
の
サ
ー

ビ
ス
を
中
心
と

し
、

併
せ
て
家
族
に
よ
る
介
護
も
受
け
た

い ホ
ー

ム
ヘ
ル
パ
ー
、

デ
イ
サ
ー

ビ
ス

な
ど
、

介
護
保
険
制
度
の
サ
ー

ビ
ス

だ
け
で
介
護
を
受
け
た
い

そ
の
他

家
族
だ
け
に
介
護
さ
れ
た
い
（

介
護

保
険
制
度
の
サ
ー

ビ
ス
は
利
用
し
な

い
）

　
無
回
答

127 68 35 15      - 1 8
100.0 53.5 27.6 11.8      - 0.8 6.3

問39-３　施設等への入所（入居）を希望する理由
　
調
査
数

家
族
に
迷
惑
を
か
け
た
く
な
い
か
ら

自
宅
で
は
、

認
知
症
対
応
や
リ
ハ
ビ

リ
な
ど
専
門
的
な
介
護
が
受
け
ら
れ

な
い
か
ら

家
族
は
介
護
の
時
間
が
十
分
に
と
れ

な
い
か
ら

自
宅
で
は
、

急
な
容
態
変
化
や
介
護

者
の
都
合
な
ど
緊
急
時
の
対
応
の
面

で
不
安
だ
か
ら

在
宅
で
介
護
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す
る

よ
り
諸
々
の
費
用
を
考
え
総
合
的
に

み
る
と
経
済
的
だ
か
ら

住
宅
の
構
造
に
問
題
が
あ
る
か
ら

自
宅
で
な
く
離
れ
た
場
所
に
あ
る
施

設
な
ら
世
間
の
目
が
気
に
な
ら
な
い

か
ら

家
族
が
い
な
い
か
ら

そ
の
他

　
無
回
答

54 38 20 22 21 5 15 2 9 3      -
100.0 70.4 37.0 40.7 38.9 9.3 27.8 3.7 16.7 5.6      -

24/28 【単集】問39～問39-３



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問39-４　もっとも希望する「施設」や「住まい」の形態
　
調
査
数

常
時
介
護
が
受
け
ら
れ
る
大
規
模
な

施
設
で
、

少
人
数
ご
と
に
家
庭
的
な

生
活
を
送
れ
る
個
室
の
施
設

住
み
慣
れ
た
地
域
や
自
宅
近
く
で
常

時
介
護
が
受
け
ら
れ
、

小
規
模
で
家

庭
的
な
雰
囲
気
の
個
室
の
施
設

常
時
介
護
が
受
け
ら
れ
る
大
規
模
な
施
設

で
、

個
室
に
比
べ
て
利
用
料
金
が
比
較
的

低
額
な
相
部
屋
の
多
い
施
設

一
人
暮
ら
し
の
不
安
や
身
体
・
認
知
機
能

の
低
下
を
補
う
た
め
、

高
齢
者
が
必
要
に

応
じ
て
介
護
を
受
け
な
が
ら
生
活
す
る
小

規
模
施
設

主
に
高
齢
者
を
入
居
者
と
し
、

希
望

に
応
じ
て
食
事
や
清
掃
な
ど
の
サ
ー

ビ
ス
が
提
供
さ
れ
る
集
合
住
宅

そ
の
他

特
に
な
し
（

施
設
や
住
ま
い
の
形
態

は
問
わ
な
い
方
を
含
む
）

　
無
回
答

54 5 14 8 7 3      - 8 9
100.0 9.3 25.9 14.8 13.0 5.6      - 14.8 16.7

問40　家族に介護が必要となった場合、介護したい場所    
　
調
査
数

な
る
べ
く
家
族
の
み
で
、

自
宅
で
介

護
し
た
い

介
護
保
険
制
度
の
サ
ー

ビ
ス
や
福
祉

サ
ー

ビ
ス
を
使
い
な
が
ら
自
宅
で
介

護
し
た
い

特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム
、

有
料
老
人

ホ
ー

ム
、

サ
ー

ビ
ス
付
き
高
齢
者
住

宅
な
ど
の
施
設
に
入
所
さ
せ
た
い

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

ひ
と
り
暮
ら
し
の
た
め
、

家
族
は
い

な
い

　
無
回
答

325 29 152 36 2 51 22 33
100.0 8.9 46.8 11.1 0.6 15.7 6.8 10.2

問41　介護保険サービス以外の支援・サービスの利用状況  
　
調
査
数

利
用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

　
無
回
答

325 6 282 37
100.0 1.8 86.8 11.4

問41-１　利用している支援・サービス
　
調
査
数

配
食

調
理

掃
除
・
洗
濯

買
い
物

食
料
品
等
の
巡
回
販
売
や
宅
配

外
出
同
行
（

通
院
、

買
い
物
な
ど
）

ゴ
ミ
出
し

見
守
り
、

声
か
け

移
送
サ
ー

ビ
ス
（

介
護
・
福
祉
タ
ク

シ
ー

等
）

サ
ロ
ン
な
ど
の
定
期
的
な
通
い
の
場

そ
の
他

　
無
回
答

6 2 1 3 1 1 1 2 1 1      -      - 1
100.0 33.3 16.7 50.0 16.7 16.7 16.7 33.3 16.7 16.7      -      - 16.7

25/28 【単集】問39-４～問41-１



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問42　今後の自宅での生活の継続に必要と感じる支援・サービス
　
調
査
数

配
食

調
理

掃
除
・
洗
濯

買
い
物

食
料
品
等
の
巡
回
販
売
や
宅
配

外
出
同
行
（

通
院
、

買
い
物
な
ど
）

ゴ
ミ
出
し

見
守
り
、

声
か
け

移
送
サ
ー

ビ
ス
（

介
護
・
福
祉
タ
ク

シ
ー

等
）

サ
ロ
ン
な
ど
の
定
期
的
な
通
い
の
場

そ
の
他

　
無
回
答

325 55 42 61 64 52 48 33 52 66 20 19 127
100.0 16.9 12.9 18.8 19.7 16.0 14.8 10.2 16.0 20.3 6.2 5.8 39.1

問43　地域包括支援センターの認知状況
　
調
査
数

よ
く
知
っ

て
い
る

あ
る
程
度
知
っ

て
い
る

ほ
と
ん
ど
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

　
無
回
答

325 20 122 104 57 22
100.0 6.2 37.5 32.0 17.5 6.8

問44　今後、地域包括支援センターに力を入れてほしい事業
　
調
査
数

事
業
内
容
の
周
知

高
齢
者
宅
へ
の
訪
問
等
に
よ
る
実
態

把
握

高
齢
者
の
一
般
的
な
相
談

認
知
症
の
相
談

病
院
や
施
設
の
入
退
院
（

所
）

に
関

す
る
相
談

介
護
予
防
の
普
及
啓
発
事
業
（

健
康

教
育
、

健
康
相
談
等
）

介
護
予
防
の
た
め
の
ケ
ア
プ
ラ
ン
の

作
成

高
齢
者
虐
待
、

消
費
者
被
害
の
防
止

成
年
後
見
制
度
の
周
知
と
相
談

そ
の
他

特
に
な
い

　
無
回
答

325 74 59 92 34 79 38 20 10 7 10 38 69
100.0 22.8 18.2 28.3 10.5 24.3 11.7 6.2 3.1 2.2 3.1 11.7 21.2

問45　認知症という病気の認知状況
　
調
査
数

よ
く
知
っ

て
い
る

あ
る
程
度
知
っ

て
い
る

ほ
と
ん
ど
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

　
無
回
答

325 59 224 20 5 17
100.0 18.2 68.9 6.2 1.5 5.2

26/28 【単集】問42～問45



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問46　身近な方に認知症の疑いがあるときの相談先
　
調
査
数

家
族
・
親
戚

友
人
・
知
人

民
生
委
員

か
か
り
つ
け
の
医
師

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー

市
町
村
の
保
健
師

精
神
科
医
療
機
関

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

保
健
所
（

県
）

の
保
健
師

認
知
症
疾
患
医
療
セ
ン
タ
ー

介
護
サ
ー

ビ
ス
事
業
所

認
知
症
の
家
族
会
等
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

団
体

認
知
症
コ
ー

ル
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

325 190 38 71 152 30 24 61 51 5 27 14 2 12 3
100.0 58.5 11.7 21.8 46.8 9.2 7.4 18.8 15.7 1.5 8.3 4.3 0.6 3.7 0.9

特
に
相
談
は
し
な
い

　
無
回
答

6 27
1.8 8.3

問47　認知症について関心のあること 問48　認知症サポーター養成講座への参加意向
　
調
査
数

認
知
症
の
介
護
の
仕
方

認
知
症
の
医
学
的
な
情
報

認
知
症
の
予
防

認
知
症
の
人
や
家
族
を
支
え
る
ボ
ラ

ン
テ
ィ

ア
活
動

そ
の
他

　
無
回
答

　
調
査
数

ぜ
ひ
参
加
し
た
い

近
く
で
あ
れ
ば
参
加
し
た
い

参
加
し
た
い
と
は
思
わ
な
い
（

で
き

な
い
）

　
無
回
答

325 157 70 189 35 7 50 325 10 162 98 55
100.0 48.3 21.5 58.2 10.8 2.2 15.4 100.0 3.1 49.8 30.2 16.9

問49　充実すれば、認知症になっても安心して暮らしていくことができると思うこと
　
調
査
数

専
門
相
談
窓
口

認
知
症
の
受
診
・
治
療
が
で
き
る
病

院
・
診
療
所

緊
急
時
に
対
応
で
き
る
病
院
・
診
療

所
、

施
設

入
所
で
き
る
施
設
の
充
実

認
知
症
の
人
が
利
用
で
き
る
在
宅

サ
ー

ビ
ス

認
知
症
家
族
の
会
等
の
充
実

成
年
後
見
制
度
等
の
権
利
擁
護

徘
徊
高
齢
者
見
守
り
ネ
ッ

ト
ワ
ー

ク

認
知
症
の
講
習
会
や
予
防
教
室
等

認
知
症
の
正
し
い
知
識
と
理
解
を

も
っ

た
地
域
づ
く
り

認
知
症
カ
フ
ェ

な
ど
の
認
知
症
の
人

や
家
族
、

支
援
者
が
集
え
る
場
所

そ
の
他

　
無
回
答

325 115 175 81 126 90 17 12 43 46 73 34 5 50
100.0 35.4 53.8 24.9 38.8 27.7 5.2 3.7 13.2 14.2 22.5 10.5 1.5 15.4

27/28 【単集】問46～問49



長野県　高齢者等実態調査　集計表
（元気高齢者：飯山市　325サンプル）

（上段：人　下段：％）

問50　一定以上の所得がある方が介護保険サービスを利用する際の自己負担を２割とする制度改正に対する考え  
　
調
査
数

一
定
の
自
己
負
担
の
増
は
や
む
を
得

な
い
（

仕
方
な
い
）

介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス
が
削
減
さ
れ
て

も
、

利
用
者
負
担
は
増
え
な
い
方
が

よ
い

介
護
保
険
料
や
公
費
負
担
を
増
額
し

て
、

利
用
者
負
担
は
増
え
な
い
よ
う

に
す
る
方
が
よ
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

325 135 37 59 55 39
100.0 41.5 11.4 18.2 16.9 12.0

問51　今後の介護保険料に対する考え  
　
調
査
数

現
在
の
介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス
を
維
持
・
充

実
す
る
た
め
に
、

介
護
保
険
料
が
高
く

な
っ

て
も
や
む
を
得
な
い
（

仕
方
な
い
）

介
護
保
険
サ
ー

ビ
ス
が
削
減
さ
れ
て

も
、

介
護
保
険
料
は
高
く
な
ら
な
い

方
が
よ
い

公
費
負
担
や
現
役
世
代
の
負
担
を
増
や
し

て
、

高
齢
者
の
介
護
保
険
料
は
高
く
な
ら

な
い
よ
う
に
す
る
方
が
よ
い

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

325 101 56 72 66 30
100.0 31.1 17.2 22.2 20.3 9.2

問52　今後、介護や高齢者に必要な施策
　
調
査
数

特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム
・
介
護
老
人

保
健
施
設
な
ど
、

大
規
模
で
常
時
介

護
に
対
応
で
き
る
施
設
の
整
備

2
9
人
以
下
の
特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム
や
認
知

症
グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
な
ど
、

小
規
模
で
家
庭
的

な
雰
囲
気
の
中
で
常
時
介
護
の
も
と
生
活
で
き

る
施
設
の
整
備

ケ
ア
ハ
ウ
ス
・
有
料
老
人
ホ
ー

ム
な
ど
、

必
要
に
応
じ
た
介
護
を
受
け
な
が
ら
生
活

で
き
る
施
設
や
共
同
住
宅
の
整
備

自
宅
で
の
生
活
が
継
続
で
き
る
よ
う
、

訪

問
介
護
・
訪
問
看
護
・
訪
問
リ
ハ
ビ
リ
な

ど
の
訪
問
系
在
宅
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

自
宅
で
の
生
活
が
継
続
で
き
る
よ
う
、

通

所
介
護
（

デ
イ
サ
ー

ビ
ス
）

・
通
所
リ
ハ

ビ
リ
（

デ
イ
ケ
ア
）

な
ど
の
通
所
系
在
宅

サ
ー

ビ
ス
の
充
実

自
宅
で
の
生
活
が
継
続
で
き
る
よ
う
、

2
4
時
間
対
応
の
在
宅
（

訪
問
介
護
・
訪

問
看
護
）

サ
ー

ビ
ス
の
充
実

自
宅
で
の
生
活
が
継
続
で
き
る
よ
う
、

短

期
入
所
（

シ
ョ
ー

ト
ス
テ
イ
）

な
ど
の
一

時
的
入
所
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

自
宅
で
の
生
活
が
継
続
で
き
る
よ

う
、

福
祉
用
具
貸
与
・
住
宅
改
修
の

充
実

認
知
症
の
人
が
利
用
で
き
る
サ
ー

ビ

ス
の
充
実

介
護
に
関
す
る
相
談
や
介
護
者
教
室

の
充
実

介
護
予
防
（

寝
た
き
り
予
防
、

認
知

症
予
防
な
ど
）

事
業
の
充
実

外
出
支
援
（

公
共
交
通
機
関
を
利
用

す
る
際
の
助
成
、

移
送
サ
ー

ビ
ス
な

ど
）

生
活
支
援

健
康
づ
く
り
の
た
め
の
教
室
、

健
康

相
談
の
充
実

325 114 102 55 117 107 66 105 64 59 32 39 55 28 26
100.0 35.1 31.4 16.9 36.0 32.9 20.3 32.3 19.7 18.2 9.8 12.0 16.9 8.6 8.0

健
康
診
断
や
歯
科
検
診
な
ど
の
充
実

隣
近
所
の
助
け
合
い
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
の
育
成
や
活
動
へ
の
助
成

生
き
が
い
を
も
っ

て
活
動
で
き
る
場

や
働
け
る
場
の
整
備

世
代
間
の
交
流
事
業
や
高
齢
者
の
知

識
や
経
験
を
伝
え
る
場
づ
く
り

認
知
症
疾
患
医
療
セ
ン
タ
ー

等
の
専

門
医
療
機
関
の
充
実

そ
の
他

　
無
回
答

24 27 43 20 37 8 61
7.4 8.3 13.2 6.2 11.4 2.5 18.8
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